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1 1! ilOttl Megalakult a Kaposvári Mezőgazdasági Kamara
Gróf Hoyos Miksa lett a kamara elnöke, Hencz Ferenc, Sámlk József 
és Karlovics József alelnökel — Bizalommal fogadták Horváth Jenő 

igazgatót — Baranya megye nem jelent meg az alakuláson

Mindenki pénzügyi viszonyainkat figyeli 
Az índemnitás folytatólagos vitája
Budapest, jul. 10. A nemzetgyűlés mai 

ülését 11 órakor nyitja meg Gaál Gaszton 
elnök.

Az indemnitási vita folytatólagos tárgya­
lása következik. Az első szónok Perlaky 
György. Elsősorban Apponyi beszédével fog­
lalkozik. Hogy a politika nem érdekli ma 
az embereket, annak okát a gazdasági kér­
dések előtérbe nyomulásában látja.

Ma mindenkit a megélhetés kérdése 
foglalkoztat. Mindenkit az érdekel 
elsősorban, bekövetkezik-e a pénz­
ügyi összeomlás vagy pedig meg tu­
dunk-e birkózni a nehézségekkel.

Az ország a nemzetgyűléstől azt várta, hogy 
elsősorban ezzel a kérdéssel fog foglalkozni 
és nem fogja követni a múlt nemzetgyűlés 
példáját a pártvillongások tekintetében. De

a hosszú indemnitási vita alatt inkább 
a személyeskedések és pártkérdések 
nyomultak előtérbe, össze kell fogni 
a nemzet tekintélyének megóvása vé­
gett és foglalkozni kell a súlyos gaz­

dasági kérdésekkel.
Ne vájkáljunk a múltban, hanem fogjunk 

össze, ha az uj Magyarországot fel akarjuk 
építeni.

Azt hiszi, hogy mindazok, akik szeretik 
a hazát, ebben az együttműködésben részt 
fognak venni. Az indemnitást elfogadja.

A következő felszólaló Rainprecht Antal. 
Elismeri a konzervativizmus létjogosultsá­
gát, azonban a mai kormány rendszere nem 
konzervatív politika hanem a visszafejlődés 
és visszafejlesztés politikája.

Egyes képviselők figyelmeztetik, hogy 
kérjen szünetet. Rainprecht az elnökhöz: 
Képviselőtársaim nevében kérem a szünetet 
elrendelni.

Elnök: Képviselő urnák joga van szüne­
tet kérni, nincsen szüksége képviselőtársai 
biztatására.

Rainprecht: Folytatni kivánom beszéde­
met. Foglalkozik ezután a főpapok felada­
taival, akiknek most különösen a szociális 
problémák megoldásánál juttattak szerepet. 
A főrendiház megreformálása elsősorban a 
kormányt fogja sérteni. Ezután a földbirtok- 
reformról szól. Az indemnitást nem fogad­
ja el.

Viczián István megállapítja, hogy a győző 
hatalmak egyenesen akadályozzák a legyő­
zött államok talpraállását. A magyar nem­
zetnek minden körülmények között élnie 
kell. mert élni akar. Bízik a magyar faj ős­
erejében és az igazság diadalában.

A földreform végrehajtását hangsúlyozza.
A pénzügyminiszter expozéjában nem lát­
tuk a háború alatt és a láncolásból szerzett 
vagyon megedóztatását. A szocialisták azt 
állítják, hogy a kommunistákhoz közelebb 
állanak, mint a polgári pártokhoz. Szemére 
vetette a kormánynak, hogy vizsgálatot ren­
delt a szabadkőművesek ellen. Arra a meg­
állapodásra jut, hogy Magyarországot csak 
a kisantant mentheti meg.

Az indemnitás vitáját holnap folytatják.
A mai ülés egynegyed négykor ért véget.

(Saját tudósitónktól.) Harminc esztendős 
harc nyert tegnap délelőtt diadalmas befeje­
zést. A mezőgazdasági érdekeltségek már 
harminc esztendeje sürgették és követelték 
a mezőgazdasági kamarák felállítását.

Tegnap, 1922 julius 9-én megalakult Ka­
posvárott a Kaposvári Mezőgazdasági Ka­
mara, amelynek alakuló közgyűlésén nagy­
atádi Szabó István földművelésügyi minisz­
ter képviseletében Koós Mihály államtitkár 
jelent meg.

Napirend előtt fél 11 órakor Tallián An­
dor, Somogy vármegye alispánja szólalt fel. 
Üdvözölte Koós Mihály államtitkárt ebből 
az ünnepélyes alkalomból, megköszönte, 
hogy megjelenésével megtisztelte azt a vár­
megyét, de megköszöni azt a tevékeny mun­
kásságot is, amit a törvény végrehajtásának 
előkészítésénél Kaposvár érdekében kifej­
tett, nemcsak Kaposvár, hanem ugyanakkor 
az ország érdekében is. És akkor, amikor 
nagyatádi Szabó István (Éljen!) földműve­
lésügyi miniszterrel egyetemben kijelentette, 
hogy az egyik mezőgazdasági kamara szék­
helye Kaposvár lesz, akkor nemcsak a szü- 
kebb szülőhazája iránt való érzés sugalla­
tára tették, hanem a hatóságok információ­
jának teljes figyelembevételével, Somogy- 
vármegye gócpontjára, fellendülő közgazda- 
sági viszonyaira való tekintettel, tartva ezt a 
várost legméltóbbnak és hivatottabbnak a 
kamara székhelyéül.

Üdvözli a öbbi vármegyék kiküldötteit, 
akik ne érezzék magukat a kamara külső 
részeinek, hanem a szerves egész éltető, 
belső elemeinek, egyetértéssel, együttérzés­
sel, összetartással és munkálkodva a ka­
mara hivatásának, céljának megvalósítá­
sáért, eléréséért, végeredményben ennek a 
szerencsétlen ország sorsának jobbrafordu- 
lásáért.

Majd Koós Mihály államtitkár emelke­
dett szólásra. Megköszöni az üdvözlő szava­
kat, reflektál a munkálkodás szóra, igen, 
csak munkával lehet az eredményt minden 
téren elérni és azt szeretné, ha mindenki ér­
tékelné azt a szervezetet, amit a kamara 
ezen a téren jelent.

Röviden és nagyjából ismerteti ezután a 
mezőgazdasági kamarák felállításáról szóló 
rendeletet. A földművelésügyi miniszter az 
országban öt kamara felállítását állapította 
meg. Kettő már megalakult, ez a kaposvári 
székhelylyel bíró kamara, az alsó dunántúli 
kamara.

Le kell szögezni egy szomorú tényt, — 
úgymond, — hogy a baranyavármegyei ki­
küldötteket nélkülözni kell ezen az alakuló 
közgyűlésen. A megszállás okozta zavarok­
ból a baranyaiak még nem kerültek ki 
annyira, hogy résztvehetnének itt, azonban 
a megválasztandó tisztikar és bizottságok­
ban az őket megillető helyet fenn kell tar­
tani.

A földművelésügyi miniszter Horváth Je­
nőt nevezte ki a kamara igazgatójául, bizal­
mat kér személyéhez és a kamarai tagok 
jóindulatába ajánlja őt.

Meg kell kezdenie azt a széleskörű ön­

kormányzati működést, amit a törvény a 
kamaráknál kiszabott. Céljának ez az intéz­
mény csak akkor felelhet meg, ha a kamarai 
tagok a legteljesebb intenzivitással viseltet­
nek az ügyek iránt. Rámutat a kamara fel­
adataira és céljára s üdvözli a megjelen­
teket.

Horváth Jenő kamarai igazgató röviden 
vázolja a mezőgazdasági kamarák felállítá­
sának szükségességét. A vezetésben, a mun­
kában demokratikus együttműködésre van 
szükség.

— Ne kívánjanak programmot tőlem, aki 
egy egész életet töltöttem a mezőgazdaság 
szolgálatában és aki egész leikével, szive 
miniden melegével, dobbanásával a mező- 
gazdaság érdekeiért élek. Nem tagadhatom 
meg magamat, múltam a jövő garanciája. 
Támogatást, bizalmat kérek a mindenkor 
ügybuzgó, lelkiismeretes munkássághoz.

Az elhangzott beszédek után megkezdték 
a tárgysorozati pontok le tárgyalását. Alap­
szabályul elfogadták a már megalakult két 
másik mezőgazdasági kamara alapszabá- 
lyait, azzal a módosítással, hogy három al- 
elnököt választanak.

Kandidáló bizottságot küldtek ki a tiszti­
kar és az elnökség megválasztására. Egy 
órás tanácskozás után a kaiididcdó bizottság 
egyhangú• határozatot hozott a jelöltekre 
nézve, amelyet a közgyűlés el is fogadott. 
Ennek eredményeként elnök lett gróf Hoyos 
Miksa, kaposvár nemzetgyűlési képviselője, 
alelnökök Hencz Ferenc németsürüi föld- 
birtokos, Sámik József és Karlovits József 
kisgazdák.

Hoyos Miksa gróf az elnöki szék elfogla­
lása előtt megköszöni a bizalmat. Részletes 
programmot nem ad, szükség van ez együtt­
működésre a mezőgazdaság terén. Harmó­
niát, munkát és bizalmat akar a kamará­
ban. Szükség van egy teljes, egészséges 
agrárdemokráciára (Éljen!) és ebben az 
irányban akar elnöktársaival egyetemben 
működni.

Ezután a kandidáló bizottság jelölései 
alapján megválasztották az igazgató választ­
mányt, az országos kamarai tagokat és a 
kamara kültagjait. Minden bizottságban 
egyforma helyet biztosítva úgy a Kaposvár, 
illetőleg Somogyimegye, mint a többi, Tolna 
és Zalavármegye kiküldötteinek, fenntartva 
a megfelelő részt Baranyavármegyének.

Végleges állásfoglalás nem történt a szak­
osztályok és az illetmények tárgyában sem. 
Ideiglenesen a jelenlegi földadó tízszeresé­
nek négy százalékát mondták ki kamarai 
illetménynek.

Eőry-Szabó Dezső indítványozza, hogy az 
aratási munka nélkül maradt munkások 
munkához juttatása ügyében az elnökség 
sürgősen járjon el.

Hoyos Miksa gróf elnök megnyugtató vá­
lasza és azon indítványa után, hogy a. kor­
mányzónak, a miniszterelnöknek és nagy­
atádi Szabó István földművelésügyi minisz­
ternek üdvözlő táviratot küldjenek a (ka­
mara megalakulása alkalmából" — a kama­
rai alakuló közgyűlés véget ért.
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Megalakult a Teleia somogymegyei fiókja
Szterényi József báró hatalmas beszéde a venereós beteg­
ségek elleni védekezésről — Szlgethy Gy. Sándor dr. egész­
ségügyi főtanácsos lett az elnök — Nagy volt az érdeklődés

(Saját tudósitónktól.) Tegnap délelőtt 11 
órakor tartotta a „Teleia“ somogymegyei 
fiókjának alakuló közgyűlését a városház 
dísztermében. A közgyűlés inpozánsságát 
emelte a megjelent nagyszámú publikum, 
amelynek soraiban a város előkelőségét lát­
hattuk és a fővárosból ez alkalomra lejött 
méltóságokat.

A gyűlést Tallián Andor alispán nyitotta 
meg. Beszédében rámutatott arra, hogy a 
kegyetlen halál háború alatt végzett tömeg­
pusztítása még nem ért véget. A háború 
alatt nagy mértékben lábrakapott ragályok, 
mint lassan, de biztosan ölő méreg, rágód­
nak a nemzet testén. Ezek között legveszé­
lyesebb a vérbaj, amely a statisztika szerint 
több áldozatot szed, mint a háború. Meg 
kell menteni az áldozatokat. Az államnak 
és a társadalomnak össze kell fogni, hogy 
megmentsék a nemzetet. Ezt a cél tűzte ki 
a „Teleia“, amely Somogyvármegyét csat­
lakozásra hívja fel a nemzetet pusztulásba 
vivő kórok elleni küzdelemre. Üdvözölte a 
budapesti vendégeket és a közönséget s az 
ülést megnyitotta.

Dr. Ullmann Antal kórházi főorvos elő­
terjesztette az előkészítő bizottság jelenté­
sét, amely szerint 31.900 korona gyűlt össze. 
A hatóságok részéről megértő támogatásban 
részesülnek, azonban a költségek legna­
gyobb részét társadalmi utón kell előterem­
teni. Mindenki saját és nemzetünk érdeké­
ben cselekszik, ha némi áldozatot hoz.

Majd Szterényi József báró, nyugalmazott 
miniszter v. b. t. t. emelkedett szólásra.

— Két problémától függ a magyar nem­
zet jövendője: a pénzügyek és közgazdaság, 
valamint a népesedéstől. E kettőnek az ösz- 
szekapcsolása biztosítja csak a nemzet bol­
dogulását. El kell készülve lennünk nagy 
terhek viselésére, mert a mai generációnak 
kell azoknak a terheknek túlnyomó részét 
viselni, amelyektől a nemzet jövendő boldo­
gulása függ. Egy legeslegújabb korral ‘kell 
kezdenünk a mi időszámításunkat. Hova 
lett a húszmillió magyar ábrándja? A meg­
maradt nyolcmillió magyar, ha a társada­
lom nem eszmél fel, megtizedelődik, sőt még 
nagyobb arányokban fog pusztulni. Félmillió 
magyar ember, fajunk legjava ott maradt 
a harctereken.

— Három jelenséget tapasztalhatunk. 
A férfiak és nők arányszámában a nők 
többségét, a születések arányszámának sül­
lyedését, a halcdozás, különösen a csecsemő- 
halandóság nagy növekedését. Ez a vissza­
fejlődés a legnagyobb veszély ebben az or­
szágban.

— Magyarország a házasságok számát 
tekintve első helyen áll Európában és en­
nek dacára Magyarország nem éri el az 
európai átlagos házasságok termékenységét. 
A meddő házasságoknak okai a venereás 
betegségek. Ezek okozzák a halvaszületése­
ket és a csecsemőhalandóságot. Az egészsé­
ges szülőktől származó gyermekek halva­
születése 3—8 százalék, amig a ueneriás be­
tegséggel fertőzötteknél a halvaszületések 
meghaladják a 34 százalékot, az egyéves 
korig elhalt gyermekeik százalékszáma pe­
dig 56.

— Nincs egy betegség sem, amely a nem­
zet törzsén oly pusztítást végezne, mint a 
venereás betegség. Itt jut legjobban érvényre 
a biblia ama mondása: Az isten megbünteti

az apák vétkeit a fiákban hetediziglen.
— Titokban, lappangva pusztít, az em­

beri gyarló természetből eredp titkolózás 
még veszélyesebbé teszi. Ezt nem titkolni, 
hanem gyógyítani kell. Az utolsó órája ér­
kezett el a cselekvésnek. Ez a baj már a 
családi szentélyt fenyegeti és ha a társada­
lom nem fog össze, mint oldott 'kéve, szét­
hull nemzetünk. Éhez a küzdelemhez hívja 
a „Teleia“ Somogyvármegyét.

Óriási lelkesedéssel és tetszéssel fogadott 
beszéde után Geguss Dániel budapesti 
rendőrfőtanácsos, dr. Emődi Aladár 'főor­
vos, a „Teleia“ főtitkára és Szánthó Dávid 
szólaltak fel, beszédeikben mind az utolsó 
órában a cselekvés sürgős fontosságát han­
goztatták.

Majd Ullmann Antal dr. a „Teleia“ egye­
sület a nemi betegségek ellen Budapest, so- 
megymegyei fiókjának megalakulására tett 
előterjesztést, amely szerint a tisztikart a 
következőkben választották meg: elnök: dr. 
Szigetlhy Gy. Sándor kórh. igazgató, eg. ü. 
főtanácsos; társelnökök: dr. Vétek György 
Kaposvár rtv. polgármestere, dr. Cséry Bá­
lint rendőrtanácsos; alelnökök: dr. Gáspár 
Imre vm. t. főorvos, dr. Weisz Albert v. 
t. főorvos; ügyvezető elnök: dr. Ullmann 
Antal kórh. főorvos, titkár-jegyző: dr. Fár- 
bás Jenő orvos, pénztáros: dr. Weisz Ár­
min orvos, ellenőr: Szabó Andor kórh. el­
lenőr; ügyész dr. Waldmann Lajos ügyvéd. 
Választmány: Babochay Kálmán, Bársony 
János, dr. Boszkovitz Dezső, Boda József, 
dr. Berger Samu, Csertán Márton, dr. Csurgó 
Jenő, dr. Erőss Arnold, dr. Fehér Henrik, 
Fodor Tamás, Gönczi Ferenc, Geissler Ist­
ván, dr. Herzog Mór, dr. Ittzés Zsigmond, 
dr. Kovács Soma, Krieger Ödön, Kóczián 
Emil, Koncskó Andor, dr. Lehóczky Brúnó, 
dr. Lázár Imre, Mayer Berci, dr. Matolcsy 
Sándor, dr. Pongrácz Károly, Ring Vilmos, 
Setfán Pál, Sebők Jenő, Szilárd Sándor, 
Takács Béla, dr. Telegdy Zsigmond, dr. Tö­
rök Lajos, dr. Ungár Géza, dr. Zimmert Jó­
zsef, végül két munkás és két kereskedelmi 
alkalmazott, akiket ők maguk fognak je­
lölni.

Tőzsde
Budapesti értékpapirzárlat: Kereskedel­

mi Bank 8300, Magyar Hitel 2760, Osztrák 
Hitel 515, Angol-Magyar Bank 780, Salgó 
14.800, Rima 4175, Gizella 2550, István 650, 
Általános Kőszén 29.800 Ganz-Danubius 
119.000, Lipták 498, Délivasut 3900, Állam- 
vasút 18.800.

Valutazárlat: Napoleon 5725 (nyitás
5450), dollár 1522 (1405), márka 258V2 
(259), lira 6475, lei 820 (820)', szokol 3375 
(3130), dinár 1680 (1550), lengyel márka 
25, osztrák korona 5.65 (5.70), Bécs 5.65 
(5.75).

Árutőzsdezárlat: A tőzsdetanács által 
megállapított takarmányárak a mai naptól 
az uj árura vonatkoznak. Búza 5000, rozs 
3900, takarmányárpa 400, zab 5400, tengeri 
4300, repce 11.000, korpa 2950. (Hiv. árak 
ab Budapest.)

Bécsben zárlatkor: Budapest 17.30.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.40 

(nyitás —.40), Bécs —.02*4 (—-021/4), 
osztrák bélyegzett —.02^4 (—•02:|4).

Selyemhernyó petetenyésztö 
állomás Kaposváron

Első évben működik a telep 
Kaposvéron — A selyemipar új­
ból hatalmas lendületet vett - 
A kaposvári főfelügyelőség 
hatáskörébe tizenhat gubó 

beváltó állomás tartozik

(Saját tudósítónktól.) Csonkamagyaror- 
szág csak a produktiv munka fejlesztésével, 
iparunk, kereskedelmünk, mezőgazdasá­
gunk termő, termelőképességének fokozásá­
val küzdhet ki jobb, normális állapotokat. 
Sokszor, többször megírtuk ezt már mi is 
és sokszor hangoztatják az államférfiak is.

Egyelőre alig észrevehetően ugyan, de 
állandó fejlődésnek indult a magyar ipát. 
Örvendetes jelenség, de ennek igy is kell 
lennie. És folytatódnia kell ennek.

A selyemipar Magyarországon a hábo­
rús évek elején kezdetleges, habár nagyon 
szép állapotban volt, a háború, mint min­
dent, ezt is visszavetette, most azonban 
újabb, nagy nekilendüléssel halad a teljes 
kifejlődés felé.

A kaposvári főfelügyelőség alá mintegy 
tizenhat gubóbeváltó állomás tartozik, 
amely a Somogyvármegyét környező me­
gyék közelebb eső részeit is magába vonja, 
Mint értesülünk, országosan is, de ebben a 
körzetben is, főként a falukon mind többen 
és többen foglalkoznak selyemhernyóte­
nyésztéssel, aminek az a kedvező eredménye, 
hogy ebben a körzetben előreláthatóan, ha­
bár az összeírás még meg nem történt, öt­
venezer kilogramm gubával többet termel­
tek, mint a múlt esztendőben. Óriási ered­
mény és ha ez folytatódik, Magyarországon 
olyan erős, nagy selyemipar fejlődhetik ki, 
amely hirt szerez nekünk és ugyanakkor 
önmagának a külföldön is.

A fejlődés természetes következménye a 
berendezési lehetőségek kiterjesztése. Kapos­
várott ez idényben először van petetenyésztő 
állomás. Fiatal gyerekek és leányok szor­
gos kezei és szakszerű munkái terrnik a 
Donnervárosban a Böhle-féle vendéglő ud­
varán a jövő évi hernyótenyésztés életfelté­
teleit. Három szobában dolgoznak górcső­
vel, hőfejlesztéssel, párosítással hetek óta 
és nagy ügybuzgalommal, habár egyelőre 
csak szegényes felszereléssel is, de kitartás­
sal, türelemmel a magyar selyemipar kifej­
lesztésének érdekében. Laikus ember köny- 
nyen belezavarodik az eljárási módozatok 
tömkelegébe, Vida Terus, a vezetőnő, a szek­
szárdi központ kiküldötte kezében fut össze, 
az egész pelymér petetelep minden mun­
kája. Napról-napra kiküldöttek vizsgálják 
felül az elvégzett munkát, hiba vagy mu­
lasztás esetén a legszigorúbb megtorlást lép­
tetve életbe. Sok gondot okoz a sokféle be­
tegség közül kiválasztani a teljes, egészsé­
ges pilléket, hogy a peték és a jövő hernyói 
is egészséges, fajhernyók legyenek a selyem 
jóságáért.

A selymér petetelep munkálatai egy 
idényben egy hónapon keresztül tartanak, 
azután a meglévő petéket a szekszárdi köz­
pontba szállítják, ahol további kezelésben 
tartják a jövő szezonig.

Szinte hihetetlenül nagy munkát ad a se­
lyemhernyótenyésztés, de nagyon szép úgy 
az országos, mint a vármegyei eredmény. 
A kaposvári főfelügyelőség hatáskörébe tar­
tozó állomások összes gubóterméseredmé- 
nyét az összeszámlálás után lesz módunk­
ban közölni.

órás és ékszerész *♦ Kaposvár. Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszer javító műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt mi
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NAPI HÍREK
Huszoiiharmadikán lesz a barcsi 

képviselőválasztás. Miután nagyatádi 
Szabó István lemondott barcsi mandátumá­
ról, ti j választás lesz. Az uj választást —- 
értesülésünk szerint — még ebben a hónap­
ban, 23-án megtartják.

Ereky Károly — képviselőjelölt.
Hódmezővásárhely II. kerületében uj vá­
lasztás lesz, mert a megválasztott Szeder 
Ferenc szociáldemokrata képviselő másik 
mandátumát tartja meg. A kormánypárt az 
uj választásán hivatalosan Szadeczky K. 
Lajost lépteti fel, a szociáldemokraták Ta­
kács Józsefet, mig Ereki önjelöltként lép fel.

Kutatás a turáni népek után. A Ma­
gyar I urálii Szövetség felkéri mindazon 
eresz hadifogságban volt honfitársakat, ifő- 
leg tanítókat, akik a fogságban a török- 
tatár, mongol madzsu, tunguz, szamojéd, 
kínai japán, slb. keleti népekkel érintkez­
tek és ennek folyamán nyelvi, néprajzi vagy 
egyéb rokon vonásokat észleltek, szívesked­
jenek címüket a turáni szövetséghez (Buda­
pest. Deák Ferenc-utca 14. első emelet) be­
küldeni. Gönczi Ferenc kir. tanfelügyelő.

Evangélikus templomi ünnep.
Megemlékeztünk már arról, hogy a Kapos­
vári evangélikus egyházközség július 11-én, 
kedden délután fél 6 órakor a református 
templomban templomi ünnepet tart. Az ün­
nep műsora elsőrangú, dr. Zsilinszky Endre, 
a „Szózat" főmunkatársa, nemzetgyűlési 
képviselő is megjelenik és előadást tart. 
Belépődíj nincs; azonban önkéntes adomá­
nyokat az egyház a templomalap javára 
köszönettel fogad.

— Ítélet az orgoványi bünpörken. A m.
kir. büntető törvényszék az ergoványi-izsáki 
biinperben a vádlottakat rablás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek. Zhonát 7 évi, Dalli­
es ot 6 évi, Juhászt pedig öt évi börtönre 
ítélték. A vádlottakat á gyilkosság vádja 
alól felmentet lék.

— A somogymegyei vendéglősök nagy­
gyűlése. Ma délelőtt 10 órakor tartották a 
somogymegyei vendéglősök közgyűlésüket, 
amelyen — mint jeleztük — állást foglal­
at k a sör drágasága ellen. A közgyűlésen 
megjelent dr. Kisfalussy István budapesti 
kiküldött, aki a központi szövetség műkö­
dését és állásfoglalását fejtette ki. A köz­
gyűlés úgy határozott, hogy megkeresik or­
szágos deputáciőban a fővárosi sörgyárakat 
a sörnek olcsóbb áron való adása tekinte­
tében, amire ugyan nem sok remény lehet, 
mert a fővárosi sörgyárosok már újabb ár­
emelést helyeztek kilátásba.

— Olcsóbb lett a sör. Az Első Kaposvári 
Sörgyár R.-T. tekintve a fogyasztóközönség 
csökkent vásárlóképességét, a sörárak oly 
jelentékeny mérséklését léptette életbe, hogy 
a közönség egy pohár jó helybeli sörhöz 15 
koronáért jut. Ugyancsak ennek megfele­
lően a gyár palacksörei is átlag 3 koronával 
leltek olcsóbbak. A sörfogyasztó közönség 
meleg szimpátiájával találkozik ez árleszál­
lítás, mert ily kép mégis olcsóbb áron jut ez 
üdítő italhoz.

— Népegészségügyi kiállítás a polgári 
leányiskolában. A Teleia tegnap nyitotta 
meg népegészségügyi kiállítását a polgári 
leányiskolában. A kiállítást egyik nap nők, 
másik nap férfiak látogathatják. Férfigyer­
mekek 16 éven felül, nők, hajadonok egyál­
talán nem látogathatják. A kiállító helyi­
ségnél kifüggesztett táblán jelzik, hogy me­
lyik nap a férfiak és melyik nap a nők láto­
gathatják a heliységet.

— Kereskedelmi alkalmazottak nyári 
mulatsága. Élénk érdeklődés nyilvánul 
meg a kereskedelmi alkalmazottak nyári 
mulatsága iránt, melyet folyó hó 23-án dél­
után fél öt órai kezdettel tartanak meg a 
Kioszk parkjában és összes helyiségeiben. 
Tekintettel arra, hogy a kereskedelmi alkal­
mazottak mulatságai mindenkor a legjob­
bak közé tartoztak s igy a jelenlegi is nagy 
sikert ígér.
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— A volt tizenhetesek emlékünnepe.
A volt m. kir. székesfehérvári 17-ik honvéd 
gyalogezred a világháborúk emléknapját ez 
évben Julius 18-át követő'vasárnap, azaz 
Julius 23-án fogja megünnepelni a követ­
kező programmal: délelőtt 9 óra 30 perc­
kor kegyeletes istentisztelet az elesett hősök 
emlékére; délelőtt 11 órakor emlékünnepély 
a Ziéhy-ligetben a 17-es honvédszobornál. 
Megkoszorúzása az ezred Székesfehérváron 
lévő hősihalott síroknak; délelőtt 12 óra 30 
perckor bajtársi ebéd; délután 4 órakor 
bajársi éitekezlet. (Megbeszélés tárgyát ké­
pezik az ezred közös ügyei, mint: özvegy, 
árva, rokkant ügyek, 17-es honvédszobor, 
17-es emlékkönyv stb., továbbá magán­
ügyek, mint kitüntetések, harctéri szolgá­
lattal járó kedvezmények, stb.)

— Bucsuvacsora. A Máv. testedző egye­
sület holnap, 11-én este 8 órakor az Erzsé- 
bet-szálló éttermében szezonzáró bankettet 
tart. Egy teríték ára 160 korona. A ban­
kettre meghívták a társegyesületek vezető­
ségét és tagjait, valamint az érdeklődőket is 
szívesen látják. Vacsorát ma estig az Erzsé­
betben lehet előjegyezni.

— Vasárnapi sporteredmények. Ma­
gyarország válogatott—Svédország váloga­
tott 1:1. — Kaposvári TSE—Kaposvári
MTE 7:0 (2:0). A Turul szép játékkal ön­
tött reményt híveinek leikébe. — Hazena- 
imérkőzés: Pécsi SC I.—PSG II. 21:7 (11:5). 
— A debreceni atlétikai verseny magasug­
rásában Zakál (KTSE) 178 cm. ugrással 
harmadik lett.

— A Természetbarátok Turistaegye­
sülete kaposvári csoportja felhívja összes 
tagjait, hogy a ma este 7 órakor, a Szarvas­
szálló helyiségében tartandó tagösszejöve­
telen okvetlenül jelenjenek meg. Nagyon 
fontos! Vendégeket az összejövetelen is szí­
vesen látnak.

— Ferencvárosi sertésvásár. Szabad­
vásári maradvány 1384, érkezett 294. Árak: 
zsirsertés, fiatal, nehéz 220—38, közepes 
200—20. Zártvásári maradvány 142. Árak: 
közepes 208—13, könnyű 205—15.

KORONÁS KOLDUSOK
REGÉNY

Irta: SZŐLLŐSY FERENC
(46)

— Ne féljen, grófné, — szokta mondani 
özvegy Vigárosné, — mindig akad munkája. 
A bodorányiak mind magával akarják el­
készíttetni a ruháikat.

Igaza is volt. Valósággal kéjelegtek ab­
ban, hogy egy grófnéval varrathatják meg 
csinos vagy ízléstelen öltözéküket. Mag­
dolna ezzel azonban nem sokat törődött, 
örült annak, hogy a munka folyton szapo­
rodik.

Pár krajcárt már félre is tudott tenni. El­
jött a tél, majd uj reményekkel kecsegtetve 
kibújtak a tavaszi rügyek, megérett a ter­
més, szüreteink vig danája verte fel a kis 
városka csöndjét -s mire újra leesett a min­
dent hófehér lepellel beborító hó, addigra 
a kis Gyurika — óh, mi boldogság! — lépe­
getett a varrógép körül és a szekrényben 
szép halom pénz kuporgott.

Ekkor, úgy újév után egy-kél napra, leve­
let kapott férjétől, amelyben azt irta, egy- 
szer-máskor szeretné látni őt is, meg a kis 
Gyurikát is, de Bőd órán yba nem akar el­
menni.

Honnan gondolhatta volna Magdolna 
akkor, begy ez csak porhintés, álnokság?!

Éppen aznap olvasta Magdolna egy új­
ságban ezt a kis apróhirdetést:

Női dívatüzlet forgalmas he­
lyen, halálozás miatt azonnal át­
adó. Cím a kiadóhivatalban.

Pál’ nap múlva megtudta a címet, két hét 
leforgása után már meg is állapodott az üz­
letre vonatkozóan, egy hónappal később igy 
szólt özvegy Vigárosnéhoz:

— Elmegyek, Vigárosné, elköltözöm in­
nen.

— Csak nem akar, grófné, itthagyni ben­
nünket most, amikor már egészen megszok­
tuk, hogy maga készítse el a mi ruháinkat.

— De elmegyek, oda, ahol kicsit keve­
sebbet kell dolgoznom s ahol kicsit többet 
keresek s ahol nem emlékeztet semmi az 
elmúlt boldog napokra és a szomorú meg­
próbáltatásokra, ahol nem fáj annyira a 
visszaemlékezés.

Ezen a napon megállt a varrógép, amely 
olyan vígan zakatolt sokszor még éjjel is. 
Özvegy Vigárosné két embert hivatott és 
fel vitet te a padlásra, ahol rövid idő alatt a 
pók feszitette ki hálóját a gép kereke és 
karja között.

Magdolna pedig beült a postakocsiba 
imádott kis gyermekével, összekuporgatott 
pénzével, kis csomagjával s annyi megpró­
báltatást látott Bodoránytól való búcsú zás 
emlékével, hogy megteremtse a jobb életet, 
amely reményt nyújthat arra is, hogy fér­
jét, '— akit még mindig nagyon szeretett, 
hiszen gyermekének atyja volt, — viszont­
láthatja.

Gyorsan múlt el pár hónap, mert a beren­
dezkedés nagy munkája minden idejét le­
foglalta. Amikorra elérkezett az ősz, kinyíl­
tak a színházak kapui, addigra a „Magdolna 
divatszalon“ munkái, kreációi ismertek 
voltak színházi körökben is.

Október első napjaiban beállított üzle­

tébe egy elegáns, őszhaju, borotvált arcú ur.
— Géressy Gábor vagyok, a Modern Szín­

ház igazgatója, — kezdte. — Sokat hallot­
tam divatszalonjáról, láttam is legújabb 
divat kreációit, amelyek annyira megnyer­
ték tetszésemet, hogy ha sikerülne meg­
egyeznünk, akkor kizárólag itt rendelném 
színházam női ruháit.

— Parancsoljon, igazgató ur, beljebb fá­
radni, — válaszolta Magdolna és bementek 
az üzlet mellett lévő irodába, ahol akkor 
nem tartózkodott más, csak a kis Gyurika, 
aki az idegen ember láttára gyorsan anyjá­
hoz szaladt.

— Anyikám! — panaszkodott.
Az ön gyermeke? — kérdezte Géressy 

igazgató csak azért, hogy valamit szóljon. 
Majd cukrot vett elő a zsebéből és megkí­
nálta a félénk legénykét.

— Mond meg, mi lesz belőled, ha nagy 
leszel? Ugy-e, színész?

A kis Gyurika pedig értelmesen, akado­
zás nélkül elmondta azt, amire édesanyja 
tanította:

—- Szófogadó fia apikának és anyikának, 
hűséges unokája nagyapának és nagy­
anyának.

... Azután megkötötték a szerződést 
Kél nappal később egy másik, nagyobb 
színházzal is megállapodott a feltételekben 
Magdolna, egy hét múlva egy harmadikkal 
is s így nem sok idő lelt bele, a „Magdolna 
divatszalon- több színház szerződéses szál­
lítója lett.

Géressy Gábor ezután különösen sokat 
megfoi dúlt Magdolna üzletében,

(Foíyt. k6v.)

Kőrisbogarat, hársvirágot, bodzát, kamillát és anyarozsot
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Wihhih ti Ultimi ii. mimíi, iirm-itti la legmagasabb napi áron vásárol a Telefon
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X Értesítem a nagyérdemű strandiürdőző közön­
séget, hogy fürdőruhák kölcsön 20 korona bérletért 
állandóan .kaphatók a megnyitás alatt lévő Strand­
fürdő Áruházban, a női osztállyal szemben. 
Ugyanott férfi és női divatcikkek állandóan kaphatók. 
Cégtulajdonos Hajós Béla. Főüzlet Fő-utca 8. szám.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár­
könyv kapható SZABÓ LIPÓT könyv- 
kereskedésében, Kaposvár, Korona-n. 1.

X Vásárlási visszatérítés. A Somogymegyei 
Munkások Fogyasztási Szövetkezete értesíti tagjait, 
hogy mindazok, kik az 1921. évre járó visszatérítésü­
ket még nem vették fel, folyó hó végéig hetenként 
kedden d. e. 7—12 óra közt vehetik azt fel a köz­
ponti irodában. Tagsági lápját mindenki hozza magá­
val. Üzletrészek négyre felemelendők.

x Egy kitűnő rövid kercszthúros zon­
gora bérbeadó. Bővebbet Harmonia, Fő-u. 4.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 043

x Egy évig borotválkozhat egyetlen egy önborotva 
pengével, ha „COLUMBUS" élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat: Práger József Korona Illatszertára 
Kaposvár, a Korona épületében. Pengék élesítését 
vállaljuk.

x Ruhafestéihez csak wFarbolinm a legjobb.

ÜffiSÄ.

Főszerkesztő i Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztői Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János.

Építési vállalkozók
figyelmébe.

Az orczi református egyház toronytető 
építésre pályázatot hirdet. Tervrajz, költ­
ségvetés és feltételek megtekinthetők 
az orczi lelkészi hivatalban. Ajánlatok 
benyújthatók julius 22-ig. Az ajánlatok 
közül a közgyűlés szabadon választ.

Divat grenadin
a legszebb mintákban 250 korona.
Állandóan nagy raktár: festő, színes 
karton, batiszt, opál batiszt, voál, mosó 
delén, zefír, kanavász, siffon, vászon, 
lepedővászon, köpper, ruha vászon, klott, 

gyapjú-lüsztcr és kendőkből

SCHON SENŐ
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vldor-palola.)

Telefon: 430. Telefon: 430.

hogy legolcsóbban hol vásárolhat.
Férfi Bergsteiger box cipő már 950 K-tól 
Férfi barna és fekete félcipő „ 1250 „
Női kiv. antilop, szürke és barna „ 1900 „
Női kivágott lakk cipő „ 1500 „
Női la box fél, fekete és barna „ 700 „
Gyermekszandálok, fehér vászon, barna 
és fekete, fél és egész cipők, minden 

nagyságban és minőségben

a legolcsóbb árért
kaphatók

ifj. Schwanz Sándor
cipőáruházában

Széchenyi-tér 2. szám
(Uránia színház mellett).

x Néhány napig veszek könyvtárakat 
s egyes könyveket. János utca 16.

HAJOS nyári 
reklám- 
cikkei I

Elszakíthatatlan cérna gyermek öltöny
3 — 6 éveseknek — — — — 750 kor.

Elszakíthatatlan cérna gyermek öltöny
7—10 éveseknek — — — 950 kor.

Elszakíthatatlan cérna fiú öltöny
11 —14 éveseknek — — — 1250 kor.

Hollandi férfi tűzött kalap reklám ár 450 kor.
Hollandi férfi sport sapka drbja 185 —350-ig
Amerikai divat nyakkendők drja 55—70-ig
Jégerleinen vászon sport öltöny

férfi nagyságban — — — 3450 kor.
Úri öltönyök béke minőségben

reklám ára — — — 3900 koronatol
Férfi pántéi fuszekli párja — 60 koronától
Férfi gummi nadrágtartók darabja 250 kor.
Férfi úri kiállítású ingek 2 külön

gallérral, darabja — — — 750 kor.
Gyönyörű szép férfi girardi szalma

kalap — — — — — — 425 kor.
Fiú fehér vászon sport sapka

reklám ára — — — — — 35 kor.

Hajós Béla ■
Kaposvár r. t. város polgármesterétől.

16008/1922. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Kaposvár r. t. város által fentartott iskolai és ovoia 

épületek tatarozására kőműves, cserepes, ács, aszta­
los, lakatos, szobafestő, üveges és bádogos munkáira 
nyilvános versenytárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi julius hó 18-ának 
d. e. 11 óráig adandók be a városi iktató hivatalba, 
mert később érkező ajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Pályázók által lepecsételt, szabályszerűen felülbé­
lyegzett ajánlatokhoz nyilatkozat csatolandó, melynek 
értelmében vállalkozó bánatpénzének elvesztése terhe 
alatt kötelezettséget vállal a munkáknak 1922. évi 
augusztus hó 25-ig való elvégzésére.

Ajánlat minden munkaágra vonatkozólag külön- 
külön teendő. Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt 
az összeg 10%-át a város pénztárába letétbe he­
lyezni és az erről szóló nyugtát ajánlatához csatolni.

A beérkezett ajánlatok f. évi julius hő 18-án, dél­
előtt kor fognak (I. em. 14. ajtó) felbontatni, 
ahol ajánlattevők is megjelenhetnek. A város tanácsa 
fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánla­
tok közül szabadon választhasson.

Részletes feltételek és költségvetés a v. g. hivata­
lában betekinthető és lemásolható a hivatalos órák 
alatt.

Kaposvár, 1922. julius 7.
Dr. Vétek, polgármester.

A legfőbb arcszépifiö szer

a BOKOR-lélí
ARCKENŐCS és SZAPPAN.

Készíti:

Bokor Fém „W-grószertára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

Felhívás.
A Kaposvárott működött „Nemzeti Tanács“ annak 

idején felosztatott.
Felhívom mindazokat, akik a volt Nemzeti Tanács 

ellen netán követelést formálnának, hogy eme igé­
nyüket tüzetesen meghatározva, 1922. julius 20-ig 
Kaposvár r. t. város polgármesteréhez címezve, a vá­
ros iktató hivatalánál írásban adják be azzal, hogy a 
később érkező hasonló igénybejelentések figyelembe 
vehetők nem lesznek.

Kaposvár, 1922. julius hő.
Dr. Kovács Soma, polgármester h.

Árverési hirdetmény.
Sántos község tulajdonát képező vendéglő, mészár­

os bolt folyó évi augusztus hó 7-én, d. u 1Ji5 órakor 
Sántoson, a községházánál tartandó árverésen 1923. 
január 1-től terjedő 3 évre haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 4 mm. búza. Egyéb feltételek a jegy- 
zősegnél tudhatok meg.

Szentbalázs, 1922. julius 4-én.
Hekinger Sándor, körjegyző.

Akarja, hogy arcbőre bár­
sonyos, üde, fehér legyen? 
Úgy használj on minden reg­
gel mosdás után
Avasi crémet.

Nem látszik meg az arcon, 
mert a bőr rögtön magába 
szívja! Kapható az Apolló 
illatszertárban, Kaposvár, 
Be rz senyi-utca 37.
Postai szétküldés naponta.

Zárda-utca 5. sz. alatti
ház szabadkézből eladó.

Bővebbet Járos Ferenc mészárosnál 
Kaposvár, Kossuth-tér.

Kaposvár rt. város polgármesterétől. 
15931/1922. szám.

Ä szeszes és üdítő italok eladási árának megállapítása tárgyában
Határozat.

A szeszes és üdítő italok átlagos eladási árát 1922 
julius hó 1-től a városi tanács a következőképen álla­
pítja meg:

Hordós bor literenkint 50 korona. — Palack bor 
literenkint 80 korona. — Pezsgő bor 7 deciliter 260 
korona. — Egetett szeszes ital literje 240 korona. — 
Cognac literje 260 korona. — Likőr literje 420 ko­
rona. — Rum literje 240 korona. — Szörp félkilogr. 
140 korona. Szikviz üvegenkint 7 korona. — Sör 
literje 36 korona. — Sör üvegenkint 26 korona.

Miről jövedéki hivatal vezetőjét azzal értesítem, 
hogy fenti változást hozza az érdekeltek tudomására.

Kelt Kaposvár rt. város tanácsának 1922 julius hó 
7-én tartott ülésében.

Dr. Kovács, polgármester h.

Ondolálás 
Hajmosás 
Manikűr 

Fésülés 

Hajfestés
minden szín­
árnyalatban

Kezelésünk állal még a legelrontottabb haj is rendbejön -o- Hajfonatok 
s az összes hajpótlékok legjobban és legolcsóbban beszerezhetők

özo. Práger Lipótné
női fodrászterme

Kaposvár, Korona-u. 7

9

6—8 Hp. benzinmotorral cséplőgarni- 
tura, gyárilag kijavítva K 450.000
372 Hp. Róber-féle gőzgép fecskendő­
vel, üzemképes K 190.000
8-as Hp. Clayton-Schuttlewort gőz- 
cséplőgarnitura elevátorral K 600.000

Bővebb személyesen megtudható:
Dolaár <3 ing?t!a° adis"vételiW typ S Jgjf d S » irodájában
KAPOSVÁR, BERZSENYI UTCA 8. 
Lakás: Zárda-utca 30. Telefon 197.

Naponta friss, hízott

ürü birkahús
kapható

FLEISCHER GYULA
husszékében

Szigetvári-utca 16. és Sétatér-utca 6.
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Kiiréhpárnenb 1 ^unimik. Alkatrészek. Javítások.UaUIfi!, hűher Sándor
~~Hilf m FEMEK minid szEPini íi esz Ili HEH* Kaposvár, Konvrassy-uica a.

Pénz legjobb elhelyezése!
Somogymegyében 40 kis hold szántó­
föld épület nélkül, fele terméssel, 

□-öle 25 korona.
A birtok azonnal átvehető!
Bővebb személyesen megtudható:

DaImiás ingó és ingatlan adás-
rVlSai Mt vételi irodájában
KAPOSVÁR, BERZSENYI-UTCA 8. 
Lakás: Zárda-utca 30. Telefon 197.

Benzin, gáz- és nyersolaj, 
gépolaj és gépzsir, valamint 
raffinált fehér petroleum
korlátlan mennyiségben, versenyképes áron 

kapható a
r • II«iiomn hi Mm B

Bittó Wliallldn
Kaposvár, Kossuth-tér 4., az

Előnyös fizetési feltételek.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy

Korona-utca 3. szám
alatt villanyerőre berendezett nagy gépjavító 
műhelyt nyitottam, ahol mindennemű gépjavítást, 
úgy gőzgépekét, mint benzinmotorokét, szak­
szerűen végzek és alkatrészeket ujitok. Elválla­
lom továbbá úgy gőzgépek, mint motorhengerek 
fúrását, uj tengelyek készítését és azok javítását- 
Cséplőgépeket és bármilyen gazdasági gépeket, 
borpréseket és permetezőket szakszerűen készí­
tek és javítok. Bármilyen esztergályos munkát 
szakszerűen és azonnal végezek. Kívánatra 
vidékre is kimegyek.

Horváth Lajos
oki. gépész, géplakatos mester.

B9B0HACSERE
elsőrendű lisztekkel, liszt 
és egyéb szükségleti cikkek 
uj term és lekötésére előle- 
gezhetők. — Szavatolt csira- 
képességű muhar, köles bi- 
borhere és tarlórépamag

nagyobb mennyiségben kapható

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-u.15

Minden igaz tói-1 kötelessége járatni a 
gazdának • tólmajianmásot

Csépiét! benzin,
p e t r o I e u

olcsón kapható a

Kisgazda és Kisiparos Takarék­
pénztár rt. áruosztályánál

Kaposvár (Turul-szálló)

a, ^ VASGERENDA BtW.
Minden méret után állandó nagy raktár felett rendelkezünk. — Igyekezzék minden építkező megszerezni 

szükségletét addig, mig az újabb áremelés előtti raktárkészletből terjed. — Tisztelettel

lengyel lesnétek
vasgerendatelepe Kaposvár, Korona-utca 5. — Telefonszám: 126.

Eladó 4V2 HP. 6 légkörös

gőnséjlő gamtoii
1000 m/m es cséplővel, teljes üzem­
képes. Lokomobil 1921-ben nyomatva. 
Hozzá 83 cm. körfűrész rámával, ösz- 
szes szíjazat, emelő," mázsa, satuláda, 

fecskendő, létrák, rostaszekrény. 
Levelekre nem válaszolok.

KOLONGYA JÓZSEF
B ö h ö n y e (Somogymegye).

1- és láiilé'Siiélíltl
állandó munkára alkalmazunk.

R E I T Z E R, Budapest, VII., Rózsa-utca 32.

Szuperfoszfát műtrágyát
ajánlunk julius, augusztus és szep­
temberi szállításra. Búzáért
cserébe is szállítunk. 
Biborherét, repcét minden
mennyiségben, napi áron felül 

vásárolunk.

Kaposvári Bank R.-T,
Kaposvár, Zárda-utca 1.

Sürgönyeim: Bankblzomány. 
Telefon: 167.

Boros hordói!
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatok Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

Doogakitermelést erdio is elvállal.

Másokat elvállal!

Eladó egy 10-es

benzinmotor
900-as cséplővel,

egy 8-as benzinmotor 800-as cséplővel
és egy

benzinmotor.
A gépek keveset használt, kitűnő állapotban 

vannak és azonnal üzembe helyezhetők.
Megtekinthetők W E I S Z kovácsmesternél
Kaposvár, Korona-utca 9. sz.,

az udvarban.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron;
Vízvezeték és villany

javítások pontosan eszközöltetnek.
Kerékpár alkatrészek, 

gummiáruk
legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon 343.

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett 
lavlt, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám.’ 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ íllalnyire és lajvágö gépek szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk lanoncul felvétetnek.
Eladó egy Máv. golyós 6 éves 1000 m/mes

tséplőgamihira teljes felszere ml
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden szó 2 körön, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresűk- 

nek 50 százalék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT; a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.

Egy használt, de jókarban 
levő szódagyárat ke­
resek megvételre. Csőiig 
József Saracs, u. p. Babó- 

Levelekre válaszolok.csa
Főpapi szellemesség.
Simor, az elhunyt herceg­
prímás, tréfakedvelő ember 
volt és azt kérdezte egy­
szer egy tudós hírben álló 
papjától^ — Ha Rotschild 
meghívna téged ebédre, 
a bírák melyik könyvével 
felelnél? A kérdezett ötölt- 
hatolt, végre őszintén meg­
vallotta, hogy 'erre nem tud 
felelni. — Hát a liber ju- 
dikummal (lieber judi’kum) 
te tudós férfiú.

Eladó egy 4 lóerős Mayer- 
féle benzinmotor hozzávaló 
cséplővel, továbbá egy ló­
herefejtő és egy körfűrész- 
asztal két fűrészlappal ke­
reszt- és hosszvágásra be­
rendezve. Cim; Horváth 
József olajos, Kisbajom, 
Somogymegye-
Eladó egy kisebb, két ka 
rikás takaréktüzhely. Sipos 
István áll. tanító Kaposvár, 
Hársfa-utca IL—2 sz.
V alláscser e logikából.
Egy jónevü ujságiró több­
szörösen változtatta a val­
lását. Barátai kérdik tőle, 
miért nem létté egyenesen 
református ? — Hát, édes 
barátom, mig én zsidó vol 
tam, én nem láttam az Is­
tent, de az Isten látott 
engem. Ez az egyoldalúság 
bántotta az igazságérzete' 
met és lettem katholikus. 
De ekkor meg én láttam 
az Istent, azonban az Isten 
nem látott engem. Tyüh! 
— gondoltam — ez még 
rosszabb és áttértem a re­
formátus vallásra. Most 
aztán se az Isten nem lát 
engem, se én nem látom 
az Istent — kvittek va­
gyunk.
Házmestesteri állást
keres feltétlenül megbízható 
házaspár. Cim a kiadóban.
Egy jókarban levő
fűkaszáló és egy aratógép 
eladó. Cim ; Molnár Ignác 
Kisbajom, 91. szám, u. p 
Kutas.

Felvágott tűzifa állan­
dóan kapható 100 kg.-ként 
400 koronáért. Mautner 
Mór, Szigetvári-utca 32. sz.

Használt, jókarban levő 
fürdőkádat megvételre ke­
resek. Schumann Adám, 
Kötcse.

6 HP. benzinmotoros 
csélplő-garnitur a teljes 
felszereléssel, végig golyós 
csapágyakkal, kitűnő álla­
potban eladó. Tóth László 
géptulajdonos, Kaposfűred.
Elcserélném 3 HP. jó­
karban levő Clayton Schutt­
leworth gőzgépemet 6, vagy 
8 HP. benzin, vagy nyers­
olajmotorért. Tóth József, 
Kaposvár, Arany-utca 36.
7 HP. német gyártmányú 
motor, kifogástalan, gyá­
rilag javitva, Hoffer-csép- 
lővel, motorral, fel- és le­
szerelhető complett kör­
fűrésszel eladó Jankovits 
Ferenc tulajdonosnál, Ka­
posvár, Katona József-utca 
II. szám.
Eladó egy 6 HP. benzin­
motor, csaknem uj, üzem­
képes állapotban azonnal 
eladó. Kaposvár, Berzsenyi­
utca 35.
Négy darab 9 hetes, 1 drb. 
1 éves német vizsla
eladó Andrássy József va­
gonlakónál, Kaposvárott.
Vizsgázott gépész csép- 
lési időre gépkezelői állást 
keres. Cim: Kovács Sándor 
szerelő, Széchenyi-tér 3.
Ingyen apróhirdetés jár a

DtlMAyRORMfe
minden előfizetőjének 1 

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

JÉI Kitűnő gramofonok,
legújabb hanglemezek és egyéb alkat-
részek nagy választékban kaphatók a

jgjj Harmóniánál, Fő-utca 4. 
Ugyanott gramofonokat javítunk, régi
vagy törött hanglemezeket veszünk.

Eladó gépeli I
8 HP. benzinmotoros cséplőkészlet, 

16 HP. Hofherr
magánjáró benzincséptökészlet,

4 HP. gőzcséplőkészlel,
6 HP. benzinmotor.

Felvilágosítással szolgál:

Halász János
*

Kaposvár, Korona-utca 7. szám,
az utolsó lakás az udvarban jobbra.

Hői és férfi ffirdödressz újból megérkezett!!!
Hullámáruház G
Kaposvár, Széchenyi-tér J
Fegyházban kötött női harisnya — —
Fegyházban kötött férfi zokni — —
Muslin harisnya divatszinekben — —
Férfi zokni, legújabb divat — — —
Muslin harisnya, dupla talp és sarok,

I-a fehér, fekete, drapp és szürke —
Selyem flór- és fátyolharisnyák , — —
Fürdőtrikó fekete, női — — — —
Fürdőtrikó fekete, férfi — — — —
Gyermektrikó I. szám — — — —
Fiú sport-trikó II. szám — — — —
Gyermek félharisnyák nagy választékban 
Férfi sportingek, I-a zefir — — —
Munkás férfi ing — — — — —
Legfinomabb zefir ing 2 gallérral — —
Rövid alsónadrág, francia szabás, batiszt, 

vászon, vagy zefirből — — — —
Munkás alsónadrág, I-a vászon — —
Női sifon ing, saját készítés — — —
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Hímzett garnitur (ing és nadrág) — —
Női kantáros kötény, kitűnő anyag, sifon, 

festő és színes kartonból — — —
Clott és lüszter vállaskötény — — —
Sifon és clott alsószoknya — — —
Füzővédő (leibhen) — — — -- —
Apacsing — — — — — — —
Mosóbluzok— — — — — — —
Leánykaruhák 1 — 6 évesig — — —
Taft hajszaiag minden színben 10-12 cm.

széles, métere — — — — —
Valanze és Klöpl csipke — — — —
Svájci hímzések— — — — — —
Selyemfényű kötőpamut 350 gr. — —
Pozsonyi Clark-cérna — — — —
DMC himzöpamut — — — — —
Cohincr patentkapocs egy tucat — —
Fél cipőfűző minden színben — — —
Hímzett zsebkendő batisztból— — —
és más mindent a legolcsóbban. Vidéki megrende­
lés a lehető legpontosabban. Viszoeteladók ár­
engedményben részesülnek, forgalmi adó nem lesz 
számítva. |fJ> $ ( || Q || EDE.

tó'O
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pnstamiim. fegyver- és lőszerkeieskedő
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnitá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás!
Egy tanuló felvétetik.

Elsőrendű adózott motor-

BENZIN,
gépolaj, 
hengerolaj, 
gépzsir és 
kocsikenőcs

Kaposvár, Erzsébet-ut 8. (Piac-tér.)

Vadászok

Mittinek saját érdeke.
mielőtt megrendeléseit eszközölné, felkeresni

P MIM ÖIIILII TS£
lakatos, vizvezefékszerelő és csatornázási vállalatát

Kaposvár, Korona-utca 3.

Elvállalok úgy helyben, mint vidéken
uj vízvezeték szerelését,
berendezését, csatornázási mun­
kálatokat és azok javítását pon­
tosan és jutányosán készítem el.

Raktáron tartok fürdőszoba beren­
dezéseket, angol klosettokat, 
fajenc-mosdókat, minden méretű 
csapokat és csöveket.

Ajánlatokat és költségvetést díj­
talanul készítek úgy helyben, 

mint vidékre.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és mülakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
Besbbií-bIcb 27. istríB-otca 4.

(Az Sildben). Telefon: 262.

figyelmébe!
A vadászati 

saison közeled­
tével felhívom 
az igen tisztelt 
vadászó közön­
ség figyelmét, 
hegy fegyvereit 

amennyiben 
csak lehet, marvaaiv »vwvv, ----

most javíttassa ki, nehogy munkatorlódás miatt a javítások huzamosabb időt igényeljenek. Elvállalok 
bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövését, barnitasat, u| 
agyak készítését felelősséggel és jótállással, legjutányosabb áron. o o LegilCSŐbl IŐSZ6T- ÉS fegyieitfifásárlási forrás.

Bódé Lajos postetes, fegyver- és UiiBkeói Sípnál, SütlteJTtü 2/8
Nyomatott Szabó Mpót könyvnyomdájában, Kaposvár.


